



《锦鸡》 / 熊婧汐  
云师大附小金江校区四(3)班

## 20年后的家乡



徐王淦晨  
云师大附小金牛校区五(3)班  
指导老师:昆明立思辰大语文王璇

周末,我早早地做完了所有的作业,与家人来到昆明最繁华的南屏街购物。刚一进商场,就被眼前的庞然大物吸引住了,走近一看,原来是一台名为“时空穿梭机”的机器模型。好奇心驱使着我坐到了时空穿梭机的座位上,就在这时,我听见“嗖”的一声巨响,眼前亮光四射,一股强大的气流将我急速地带到了一个未知世界。

昏沉沉的我使劲睁开眼睛,眼前的一切把我惊呆了!到处都是机器人在路上美化环境,为行人服务。人们都坐在无人驾驶的汽车里,使用车载虚拟计算机工作、学习。一栋栋高楼如同巨人一般耸立在我的身旁,只见不远处电子广告屏上清晰地显示着“2039年”几个大字。

眼前的一切看得我眼花缭乱,如同刘姥姥进大观园。哎呀,我好像感冒了,头也很痛,怎么办呢?我灵机一动,昆华医院不就在附近吗?沿着既熟悉又陌生的街道,我找到了医院。就在这时,一个机器人将我带到了门诊室。它帮我检查完身体状况后,拿着一瓶针水向我走来。“不,我可不想打针!”我对它说:“小朋友,没事的,这种针打着是不会痛的,它的针头极小,由纳米材料制成。将它扎入你的血管时,你几乎感觉不到。”我半信半疑地看着它为我打针,真的没有一丝疼痛!而且不一会我的身体就康复了,我问它:“针水里有没有什么神奇的东西?”它对我说:“这里面装满了纳米机器人,它们进入人体后会迅速地找到并修复病变细胞。”

离开医院后,昆明百年老店——精益眼镜店橱窗里陈列的一组带有LED显示片的炫酷眼镜吸引了我的眼球。我向店员问道:“这些眼镜是用来干啥的?”他热情地对我说:“你可以戴上试试。”我戴上了那副眼镜,我的眼前呈现出很多画面,有新闻、有书刊等等。它还可以连接网络,进行面部识别和文字翻译。我刚脱下眼镜准备付钱,时空穿梭机突然对我说:“您的时间已到,请尽快离开。”

## 家里的小客人



张馨然  
云师大附小金江校区四(3)班  
指导老师:昆明立思辰大语文赵荣琰

最近我们家来了位“小客人”,它有8只黑乎乎、圆溜溜的大眼睛,毛发富有光泽,帅气极了。它在阴暗、偏僻的地方制作“床”。每当快下雨时,它就会马上跳下网,去躲雨。雨后,它又重新织网了。大家猜到了吗?这位“小客人”就是蜘蛛。它织的蜘蛛网十分精致,它总是先织纵的,再织横的。从内到外一圈一圈地织,多数织成八角形,好像布下了“八卦阵”。

别看它很渺小,其实它还是一个“小猛兽”呢!可以把比自己大的昆虫吃掉。一天,我发现一只蚊子一头撞在了蜘蛛网上。伶俐的蜘蛛在网中央用力一抖,蚊子所在的蜘蛛丝一下子震动起来,就将蚊子死死粘住。但蚊子还在挣扎,蜘蛛好像不放心,飞快地从尾部吐出一缕缕丝,把蚊子死死地缠住。

为什么蜘蛛不会被网粘住呢?为了解开这个疑问,我只能把“小客人”请下来,用放大镜看。原来蜘蛛的腿上有许多油一样的液体,能让它不被网粘住。

现在蜘蛛网上有很多虫子的尸骨,有了这位“小客人”,我们家里都不用买蚊香了。以后“小客人”一定要多来,把害虫吃个精光。



《滇池-我们的家》 / 彭睿童  
云师大附小金牛校区四(4)班



## 调皮的风娃娃



何兆涵  
云师大附小文林校区四(10)班  
指导老师:孙婧薇

调皮的风娃娃,天天都在跟人们玩躲猫猫的游戏。它总是神出鬼没,情趣万变,有时温柔,有时调皮,有时淘气,有时愤怒……

风娃娃来到了游乐场,它鼓起了腮帮,用力一吹,旋转木马就好像一个高速旋转的飞盘,小朋友手中的风筝像火箭一样,“嗖”的一声飞上了天空。

这时,它看到有一个人随便乱扔垃圾,风娃娃生气了,那些垃圾被它吹得满天飞。最后,那堆垃圾准确地落在了那个人的头上。

然后,风娃娃来到了路边,觉得挺无聊,于是它就想和小草小花开个玩笑,小草被吹得东倒西歪,小花被吹得频频点头,就像在向风娃娃求饶似得。

“哗哗”,它听见扫落叶的声音,原来是清洁工阿姨正在辛勤地打扫卫生,风娃娃一想:阿姨这么辛苦,我应该去帮帮她。它轻轻一吹,所有的落叶都落在了清洁工阿姨的脚边,在阿姨想抬头看看是谁干的时候,风娃娃一溜烟儿又来到了广场。它想搞个恶作剧送给人们,于是它鼓起肚子,猛地一吹,“哎呀呀”,这下可不得了啦,女士们漂亮的头发瞬间变成超级难看的爆炸鸡窝头,围中像一条条丝带一样飞上了天空。风娃娃偷偷地钻进人们的怀里,冷得人们直打哆嗦,还喷嚏连连。最调皮的是,风娃娃把一个漂亮小女生的石榴裙给吹了起来,它哈哈大笑……

这真是一个调皮的风娃娃,你喜欢它吗?

## 田间的月亮



汤显淳  
云师大附小金安校区四(2)班  
指导老师:昆明立思辰大语文马丽华

中秋节的前一天,我随几个上幼儿园时的同学一起来到了大理。

到这时已是晚上了。晚饭后,我们相约来到了一座山上,大家观赏起月亮来。几分钟过后,有人突然大叫起来:“啊,月亮不见了!月亮去哪里了呢?”因为我那时还小,不懂得月亮会被云彩遮住,便也叫了起来,这一叫,打破了我们观赏月亮的宁静……过了一会儿,月亮又重新出现在星群密布夜空中,大家你一言我一语地议论起来,有人说:“看,那圆月的月亮好像一个大圆盘。”这时有人不服气地说:“不对,不对,那是一块白色的月饼,只是被神仙挂在了天上而已。”我在一旁觉得他们说的都不对,便想:那高高的月亮会不会是嫦娥精挑细选的一块玉石?经过嫦娥打磨后被她挂在了天上。一时间,大家议论纷纷。

走在田间的小路上,我看到了远处有一个很大的果园,在月光的照耀下,果园仿佛被一层银白色的薄纱笼罩着。“阿姨,这果园里有什么呢?”我凑上前去问。果园里的阿姨和蔼地对我说:“小朋友,我们这里种有苹果、葡萄、橙子、石榴……等果子成熟时欢迎你到果园来摘果子吃。”

正在这时,爸爸拍了拍我的肩膀说:“看,远处的稻田在那月光下,像不像一块银线织成的地毯?”我回头一看,真的,往远处望过去,那月光下的稻田闪着银光。这真是大自然创造的无与伦比的画卷。我爱这田间的月亮!

这真是一个既美丽又奇妙的夜晚啊!

## 神奇的奶精灵



周千楚  
云大附小四(5)班  
指导老师:昆明立思辰大语文吴思娟

童年是无忧无虑、幸福美好、趣事多多的。记得在我上幼儿园时,每天一放学,妈妈就要让我喝牛奶,可我特别不爱喝。于是,妈妈便给我讲了一个奶精灵的故事。

妈妈神秘兮兮地说:“牛奶里有一群奶精灵,它们会帮助我们身体长高,变得强壮,头发变长。如果你不喝牛奶,它们就无法进入你的身体里,那你就长不高,头发就长不长咯。”要知道,上幼儿园时,我最大的愿望就是头发长得长长的,像妈妈一样漂亮。一听这个故事,每天放学后,我一进家门,第一件事就是急不可待地“咕嘟咕嘟”几下赶快把牛奶喝完。

那时候,晚上我躺在床上,心里就想:呀,奶精灵跑到我的头发里了,头发精灵兴奋地对它说:“快快让我长长吧。”奶精灵跑到了我的骨头里,骨头精灵好奇地对它说:“你能帮我长高吗?”奶精灵跑到了我的眼睛里,眼睛精灵高兴地对它说:“你一定要让我变得水灵灵的。”奶精灵跑到了我的皮肤里,皮肤精灵兴冲冲地对它说:“你赶快帮我变得白白的吧。”过了一段时间,我惊奇地发现,头发真的长得好好快呀,而且变得长长的了!于是,我就更是抢着喝牛奶了,妈妈常常捂着嘴笑。

现在,每当我喝牛奶时,我就会想起有趣的奶精灵。童年就像一个个神奇的奶精灵,永不消失,永不散去,永远留在我的记忆中。

## 我家是个“动物园”



王俊博  
云师大附小金江校区四(2)班  
指导老师:昆明立思辰大语文滕茂戎

我家是个小小的“动物园”,不信你就来看看吧!

在我家里,一直有一头“老黄牛”忠诚地为我服务,他就是我的爸爸。我觉得他和老黄牛特别像,脾气一样倔,身材一样壮,还一样勤劳。说他脾气倔,一点也不假,有一次我们家里鱼池的氧气泵不动了,鱼儿们呼吸不了,仿佛在对他们说:“我们需要氧气。”这个情况被爸爸妈妈发现了,于是爸爸说:“我来修,你在旁边看着就行了。”妈妈说:“好吧。”爸爸开始修理了,他先用螺丝刀把氧气泵的盖子打开,检查起它的电机和线路来,没有问题。他又检查了几遍,还是没有发现问题。妈妈说:“别修啦,再买一个就可以了。”爸爸还是不听,接着修,最后凭着他那股倔劲,最终把氧气泵修好了。

我们家还有一只“大绵羊”,她特别爱吃素,性格也很温和,从不对我大喊大叫。爸爸不在家的时候,家务活都是她在做,她给我做饭,送我上课,辅导我做作业,她就是我最爱的妈妈。

而我是我们家里的“小老虎”,我不仅跑得快,还爱吃肉,和老虎非常像。我爱我这个“动物园”之家。

## 狐狸和乌鸦新编



何昱辰  
春城小学四(5)班  
指导老师:昆明立思辰大语文曹瑞珂

自从第一次狐狸把乌鸦的肉给骗走了,乌鸦就时刻提防着他。迅速制定了一套对付狐狸的办法。她先把那块小一点的肉衔了起来,打算以此为诱饵对付这个狡猾的家伙。果然,乌鸦的猜测不错,狐狸正吃着瓜子看着她呢,眼珠子滴溜溜地直打转,不知道又在想什么坏主意。

不一会儿,狐狸就开始用花言巧语骗乌鸦说:“亲爱的乌鸦大姐,您今天多漂亮啊!您看您那乌黑光亮的羽毛,多么闪耀啊!想必您肯定唱歌也好听吧,能唱给我听听吗?”

乌鸦点了点头,放下肉就开始了她的“演唱”。“哇哇哇”沙哑的叫声响彻树梢,这声音刺耳地让狐狸起了鸡皮疙瘩,但那块小肉从乌鸦嘴里掉了下去,狐狸赶紧叼起这块肥腻可口的肉,心想:为了骗到那傻瓜,这点苦可是要忍的,得想办法把那块肉搞到手!狐狸又眯着良心说:“乌鸦大姐,几天不见,您不但唱歌像黄鹂鸟一样甜美,想必您的舞也跳得不错吧?”

乌鸦笑了,眼看狐狸上钩,自己的计谋就要成功,趁其不注意悄悄地把一瓶四川豆瓣酱倒在那块肉上,便张开黑漆漆的翅膀开始跳舞,假装不经意把肉掉了下去。狐狸一看天降大肉,心里乐开了花,一下子把肉塞进嘴里。只见狐狸突然像发了疯似地一蹦一跳,原来是被辣得头顶冒了烟。接着他怪叫着一溜烟跑远了,可把乌鸦乐坏了!从此狐狸再也不敢打乌鸦的主意了。

这件事情说明了一个道理:在某一方面资质平平的人,如果能直面自己的不足,积极地寻求切合自身实际的解决办法,也能打败比自己聪明百倍的敌人;反之天资聪颖的人如果自高自大,唯利是图,也必然遭人唾弃,受到惩罚。

## 翠湖即景



蒋子牛  
云师大附小文林校区五(2)班  
指导老师:昆明立思辰大语文曹瑞珂

傍晚,我坐在窗前,看着窗外每天路过的翠湖,心想:翠湖里这个时候是什么景象呢?于是,我便拉上爸妈,直奔翠湖而去。

还未步入翠湖的大门,歌声和乐器声就隐隐约约飘入我的耳朵,这声音时而悠长,时而跳跃,摆脱了作业烦恼的我仿佛一只自由自在的鸟儿,和着音乐的节拍,迈着轻快的脚步,在翠湖身旁若无无人地翩翩起舞,兴奋与自由的感觉油然而生,好似欧阳修所写的“始知锁向金笼听,不及林间自在啼”。

走在翠湖的长堤上,只见堤上道路两旁都是郁郁葱葱的树,其中垂柳最多。柔软而又轻盈的柳枝垂拂在水面上,就像从天空流淌而下的宽阔瀑布,碧绿幽静。湖面上一朵朵亭亭玉立的荷,一片片翠绿鲜嫩的叶,互相挨挤着,连成一片。荷花的形态可谓各异,有冒出一个花骨朵的,有微微绽出几朵花瓣儿的,还有完全舒展、粉嘟嘟地盛开在夕阳下的。荷叶下的几只野鸭“嘎嘎嘎”地游来游去,扁扁的小脑袋不时地潜入水去觅食,头顶上不时有两三只红蜻蜓掠过,实在是美得像一幅山水田园画。

夜幕渐渐降临,翠湖边的小广场上,忽然聚集了更多的人,有来跳交谊舞、民族舞、老年迪斯科的,有弹吉他、吹笛子、拉琴的,还有唱歌、吹口琴的……虽然大部分是老年人,但是他们那满腔的热情,年轻人是根本比不上的。特别有一群蹦迪的爷爷奶奶,他们看上去应该有70多岁的样子,但是蹦迪时旋转、跳跃,时不时大喊一声“耶呼”,充满了激情,让围观的年轻人跃跃欲试,加入其中。

翠湖的夜晚真是别有一番风味,我和爸妈在歌舞声中依依不舍地离开了翠湖。